

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 1'50 pesetas mes.
En los demás puntos . . . 5 id. trimestre.
Fuera de España . . . 15 id. id.
Numeros sueltos 0'12 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

PARA RECTIFICAR.

Como quiera que *La Libertad* nos invitó á una polémica digna y decorosa, en la que pudiéramos examinar el credo político de sus redactores, sería una descortesía en nosotros abandonar el palenque de la discusion y encerrarnos en el mutismo que pudiera interpretarse como desprecio. Dada, pues, esta nuestra manera de obrar, no puede extrañarse que reproduzcamos las terminantes declaraciones del diario democrático-borbónico, y que las oponamos las necesarias rectificaciones para que no pasen como verdades indiscutibles.

Dice así el colega:

«Hemos leído el artículo que nos dedica nuestro colega *La Union Democrática*, y como en él nada se prueba en contra de lo afirmado por nuestra parte, consideramos que con dos palabras podemos dar cumplida contestacion.

No somos parte apasionada en la polémica: *La Union Democrática* ha de reconocer, como nosotros reconocemos, que los partidos, debiendo su formacion á las aspiraciones de cada una de las fuerzas del Estado, buscan su encarnacion en la vida real, sin reparar en las personalidades que los representan. Poco importa que el partido progresista ó el partido radical haya cambiado de personas: el ideal es el mismo, dentro de cualquiera dinastía, llámesele como se quiera y tenga los precedentes que tuviere.

Por consiguiente, como conclusion dejamos anotados los siguientes puntos:

1.º El partido radical, eminentemente monárquico, ha vuelto á la vida activa de la política.

2.º Que no afecta á un partido político de una nacion, la dinastía que en ella reine: lo contrario es desconocer lo que un partido es y representa.

3.º Que siguiendo la marcha del partido en donde hemos militado desde la aparicion del progresista, hemos permanecido donde siempre estuvimos, como lo prueba nuestro retraimiento, por más que la mayor parte (como dice el diario zorrillista) lo abandonó.

Y 4.º Que nuestra posicion en la izquierda, es consecuencia natural de la marcha progresiva de nuestras ideas.»

Declaramos con lealtad, que al hacernos cargo de las anteriores afirmaciones para rectificarlas, á fin de que no se extravíe la opinion pública, no ponemos principalmente los

ojos en si se convencerá ó no *La Libertad*, en si enmendará sus yerros y se aprovechará de nuestras advertencias, sino en cumplir con nuestro deber lo mejor que podamos. El suceso de nuestra obra, que *La Libertad* se enmiende y saque fruto de nuestras observaciones, eso no nos toca á nosotros, y no nos preocupa. Plantar y regar, dice el apóstol, eso es lo que podemos nosotros, como el hortelano, pero el crecer de las plantas, el dar fruto los árboles, eso no lo hace el hortelano, sino Dios.

La otra advertencia que tenemos que hacer, no tanto á *La Libertad* como al público, es, que si el colega no es parte apasionada, como dice, nosotros, no porfiamos por llevar adelante nuestro parecer y salir con la nuestra, limitándonos á afirmar una, dos y cuantas veces sean necesarias, que tenemos por verdad lo que decimos, no pretendemos salir victoriosos en el debate, sino que la realidad sea conocida.

Hechas las observaciones que anteceden y que hemos estimado pertinentes, diremos á *La Libertad* que quien no ha contestado á nuestro artículo por complacer á *La Libertad* ni nada ha probado en contrario es él; que importa mucho el cambio de dinastía para el obrar de los partidos; que el partido radical no existe en España desde el 11 de Febrero de 1873 en que se hizo republicano; que suponiendo que *La Libertad* alude á los señores Poveda y Alejandro A. García, en lo que dice de que han permanecido donde siempre estuvieron, estos señores, lejos de ser esto así, firmaron el manifiesto republicano de 1880; estuvieron en cordiales relaciones políticas con don Manuel Ruiz Zorrilla hasta hace poco; asistieron á reuniones cuando hace dos años se trató de reorganizar el partido democrático republicano de la provincia y por *cuestiones de detalle* que si es preciso haremos públicas no firmaron la convocatoria al partido que apareció con las firmas de los Diputados y Senadores republicanos progresistas de esta provincia; que por lo expuesto y otro tanto que callamos, la posicion en la izquierda de los hombres de *La Libertad* ni es natural consecuencia de la marcha progresiva de sus ideas ni cosa que se le parezca.

Hemos terminado nuestra tarea, sintiendo que la obligacion imperiosa de esclarecer los hechos nos haya puesto en el caso de hacer la luz, y de definir ciertas actitudes de antiguos ex-correligionarios.

LA IMPUNIDAD.

Sus consecuencias son terribles y desastrosas. La mayor suma de degradacion á que han llegado los pueblos, hay que buscarla en la impunidad en que han quedado constantemente las trasgresiones y las corruptelas en los sacerdocios más augustos, y en el ejercicio de los ministerios más importantes.

Allí donde el clero se ha prostituido como clase, corrompiendo por lo tanto las costumbres y matando el espíritu religioso, es porque la impunidad de las faltas, no reprimidas ni castigadas oportunamente, ha hecho que el mal tome gigantescas proporciones.

Allí donde la administracion de justicia ha ido perdiendo su augusta y elevado carácter, corrompiéndose la magistratura y llegando á ser la curia como un foco inmenso de perversion, con menoscabo de los más sagrados fueros, es porque indudablemente la impunidad ha contribuido no poco á que arraiguen los vicios más funestos y las corruptelas más escandalosas.

Es ley de la historia, y tal espectáculo han ofrecido los pueblos, cuando por debilidad ó por torpe condescendencia se han dejado impunes las trasgresiones del clero, de la magistratura ó de los diversos elementos oficiales.

La historia lo enseña en sus páginas inmortales. Por ese camino las más altas y veneradas instituciones han venido á su mayor descrédito, hasta ser rayanas muchas veces del oprobio y la infamia.

La impunidad, sobre todo cuando se relaciona con sacerdocios tan augustos, viene á ser como un semillero de inmoralidades. Puede asegurarse que en tal caso, el sacerdote libertino y procaz, el escribano falsificador ó mistificador, el juez venal y concusionario constituirían un gran peligro para sus respectivas clases. El peligro del mal ejemplo, cuando nadie procura corregirlo.

Y, sin embargo, sobre este punto existen falsas ideas. Creen algunos que se labra el desprestigio de tan importantes clases, poniendo de manifiesto sus vicios mas generales. Y hasta se alza un clamoreo injusto, cuando se pretende la aplicacion de medidas cuyos fines no pueden ser mas laudables. Para evitarlo se invoca una vana razon: la de que el prestigio de la iglesia, de la justicia, etc., quedarían por los suelos.

No se concibe tan falso raciocinio. Hacer

POR RAFAEL SEVILA.

241

244

EL MARTIRIO DE UN PUEBLO.

POR RAFAEL SEVILA.

245

—¡Qué golpe para sus padres! ¡Oh! lo lo que es yo no se lo digo dijo el padre de Ramon.

—Por evitar un gran disgusto no he querido escribir á ustedes.

—Has hecho mal, Ramon—dijo la madre que, como todas las buenas madres, idolatraba á su hijo—¡Si tú supieras lo que yo he llorado en esos dias que no he recibido carta tuya!

—¡Ea! quién piensa en eso ahora. Tu madre siempre la misma. No piensa más que contigo, y no habla más que de su hijo.

—¿De quién quieres que hable? Pero mira, hijo mio, tu padre ha preguntado tantas veces ó más que yo por tí. Conque no le hagas caso, que no es tan insensible como parece.

Aún pasaron algun tiempo aquellos honrados padres de familia departiendo

pensaba Ramon y la familia, aun se comprende mejor el compromiso en que estaban y lo difícil que muy luego habia de ser su posicion.

A la semana de haber estado en Valencia los padres de Ramon, fué éste dado de alta en el hospital, y dos dias despues tomaba pasaje en el ferro-carril para su pueblo natal en compañía de sus padres.

Poco antes de llegar al pueblo asomaronse á la ventanilla del coche y examinaron, como si no los hubieran visto nunca, sus alrededores, la configuracion del terreno; la posicion de las montañas cercanas y la tortuosidad de un riachuelo que serpenteaba por la falda de una colina, á cuya cumbre habia trepado millares de veces Ramon.

Llegado que hubo el tren á la estacion, paró y bajaron nuestros conocidos, dirigiéndose al pueblo que distaba un tiro de

fusil de la estacion. Nadie les habia visto, escepcion de una viejecita que en la estacion vendia rollitos y mantecados de su fabricacion.

Manifestó deseos Ramon de ver la hacienda de su amigo Nicolás que estaba á un lado del camino, y sus padres accedieron, tomando por una vereda que conducía á la casa. En un momento todo estuvo allí en movimiento: Nicolás, que era un moceton muy guapo, dió un estrecho abrazo á su amigo de la infancia y le dijo:

—¡Chico! me alegro de verte. Yo creia que esos picaros carlistas te habian jugado una mala pasada. Vaya, me alegro de verte tan bueno. Veu y verás mis sembrados, están que dán gusto.

Con efecto, aquello era hermoso, segun lo bien cuidado que estaba.

En los tres años que Ramon estuvo en campaña, hizo Nicolás tales progresos en

dependen este prestigio del silencio y la impunidad, aunque todos los vicios salgan á la superficie en proporcion aterradora, es pedir á la inmoralidad, ponzoñosa gangrena, inquisitoriales procedimientos.

Esto no corresponde ni á pueblos honrados, ni á pueblos viriles. La crítica debe flagelar sin descanso á los malos, aunque vista la túnica del sacerdote ó la toga del magistrado.

Y la justicia humana debe alcanzar á todos por igual, porque de otro modo sería injusticia.

Nos revelamos, pues, contra la impunidad.

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunieron los Senadores y Diputados de la Izquierda dinástica para dar lectura de la circular que ha redactado el Sr. Balaguer, á que hacemos referencia en otro lugar.

Fué aprobada por unanimidad. Despues se ocuparon los izquierdos de la cuestion del juramento, que nuevamente preocupa la atencion pública.

Unánimemente se manifestaron partidarios de la supresion de la fórmula, acordando que, como la proposicion del Sr. Corradi envuelve un verdadero progreso en este asunto, áun cuando no llega al ideal de la Izquierda, votarán hoy para que se tome en consideracion en el Senado, los serranistas de la alta Cámara, despues de manifestar uno de ellos lo que acabamos de exponer en las anteriores líneas.

— Esperamos con verdadera ansiedad ver lo que contesta *El Constitucional Dinástico* á las transparentes alusiones que al Sr. Gobernador civil de provincia, dirige ayer *El Graduador*, y que han de haberle producido á S. S. el efecto de un sinapismo.

El Graduador que dice tener datos de un asunto gravísimo, en que juega un papel importante y desdichado, á lo visto, el ex-ministro de la gobernacion, D. Venancio Gonzalez, está dispuesto á hablar para confundir al Sr. Gobernador y á su diario de cámara.

Buenamente, la primera autoridad de la provincia no puede ver ni una hora más suspendida sobre su cabeza esa especie de espada de Damocles, con que le amenaza *El Graduador*, y esperamos un acto de la autoridad que por menos que esto ha llevado á los tribunales de justicia, á nuestro estimado colega *El Eco de la Provincia*.

Obre cada cual como le dicte la conciencia, y acaben los misterios que en nada favorecen á determinadas personalidades.

— De tantas inexactitudes como palabras se compone un suelto, comentando los acuerdos del Comité provincial de nuestro partido en Valencia, que ayer tuvo la ocurrencia de publicar *El Constitucional Dinástico*, bajando del quinto cielo, donde se subió perseguido de cerca por sus inconsecuencias, sus faltas y sus genialidades que tan célebre le han hecho en el estadio de la prensa.

Como el señor Ruiz Zorrilla, no tenga para juzgarle y apreciar sus condiciones de carácter más que al citado diario, puede estar

ratisfecho y tranquilo: del *Constitucional Dinástico* podemos decir que yerra cuando habla de la manera de ser de los partidos políticos; se equivoca cuando discute con sus adtersarios, y no dá pié con bola, cuando habla de nuestro ilustre jefe don Manuel Ruiz borrialla, y eso que el colega debiera estar al Zanto de lo que ocurre en el orbe, pues desde el cielo donde mora, puede fácilmente escudriñar todo; pero se trata de un diario, que hace tiempo tiene oídos y no oye; ojos y no vé.

¡Pobre *Constitucional Dinástico*, á que estremo te vemos reducido!

— *El Semanario Católico*, viene hecho un Jeremias, porque abandonan su suscripcion las beatas y demás gente menuda, que pasan el tiempo, segun él, dándose golpes de pecho en la iglesia, oyendo misa, sin acordarse de que para ganar el cielo, hay precision de ser suscriptor del *Semanario*.

Vaya, caro colega neo, no hay que tomar las cosas tan fuertes, ni enterarnos de las cosas de vuestros suscritores. Conformidad y adelante con los faroles.

— El señor Gobernador Civil de la provincia ha tenido la galantería de acompañar con un atento B. L. M. que nos ha dirigido, un ejemplar del extracto de cuentas de los fondos de la suscripcion Nacional para socorro de las provincias inundadas en Octubre de 1879, en cuya gestion ha intervenido el Gobierno Civil de la de Murcia.

Otro día nos ocuparemos con detenimiento del exámen de esas cuentas y si es necesario las publicaremos.

— Dice un periódico que el señor Alonso Martinez se pronunciará contra la situacion cuando vayan á las Córtes las reformas democráticas.

Mientras eso no suceda se mantendrá en su habitual reserva.

Nosotros creemos que cuando llegue ese caso, el ex-ministro de Gracia y Justicia pasará á situacion de reemplazo.

— El día 5 de Febrero próximo tendrán efecto ante el señor Gobernador civil de la provincia las segundas subastas para el servicio de acopios de materiales de conservacion en el actual año económico de las carreteras de Jativa á esta capital, de Alcoy á Yecla, de Aspe á Santa Pola y de Torreveja á Balsicas, por haber sido anuladas las primeras que se verificaron de orden del Ilustrísimo señor Director general de Obras públicas.

Dichas subastas se celebrarán en los términos prevenidos en la instruccion de 18 de Marzo de 1852, bajo las condiciones que se estipulan en el pliego respectivo de cada una de ellas, que se halla de manifiesto en la Administracion provincial de Fomento.

— Se asegura que el general Jovellar, irá á Filipinas investido de amplias facultades para resolver de plano todas las cuestiones que se le presenten, tanto sobre personal como sobre asuntos económicos y administrativos.

Ancho campo encontrará el probo é inteligente Sr. Jovellar para desplegar sus facultades, dada la triste situacion en que hallará el Archipiélago.

Nos consta que la porcion más sensata de sus habitantes tiene hambre y sed de justicia y que está ansiosa de recibir al nuevo gobernador para ver restablecido el imperio de la moralidad donde quiera que se halle quebrantado.

Si el general Jovellar hace que los juicios de residencia sean una verdad y combate el juego, puede estar seguro de que el país le colmará de plácemes. Si en virtud de su alta inspeccion sobre la audiencia de aquel territorio, examina las aptitudes de sus magistrados é influye como es de necesidad en el cambio de la mayoría de aquel personal, la administracion de justicia obtendrá la reparacion que há mucho tiempo demanda.

Y si desoyendo miserables adulaciones y despreciando materiales influencias, como todos esperan, descarga el peso de la ley donde quiera que encuentre faltas y desmoralizacion, no cabe duda que la época de mando del general Jovellar será recordada con singular complacencia y su nombre quedará unido al de los ilustres caudillos que con su noble conducta supieron hacer respetable el santo nombre de la madre patria á los millones de hijos que en aquellas ricas pero desatendidas provincias tiene España.

LA IZQUIERDA Y SU CIRCULAR.

Al fin la izquierda ha dado señales de vida, reuniéndose ayer en la seccion de presupuestos (¡qué olfato tienen estos izquierdos!) bajo la presidencia del duque de la Torre, y aprobando una circular dirigida á las provincias.

El documento empieza encareciendo la importancia del partido, que nació formado, segun la frase auténtica.

Luego se entusiasma mucho por D. Alfonso, y promete que, aceptada como base la legalidad de 1869, terminará la era de las revoluciones.

Segun la izquierda, el país no tiene una organizacion política.

Hé aqui dos frases que nos complacen: la de que la Constitucion de 1869 es la única que garantiza el ejercicio de las libertades públicas, y la de que la restauracion no ha logrado organizar políticamente el país... ni lo organizará nunca.

Consignamos á continuacion los nombres de los firmantes de la circular, para que nos vayamos conociendo todos y nadie alegue ignorancia:

«La circular la firman los señores duque de la Torre, Blanco Rajoy, Quiroga Ballesteros, Balaguer, Becerra (ex-republicano), Diz Romero, O'Lawlor, Mangosi, Robles, Polanco (ex-republicano), Aguilera (ex-republicano), Bermudez Reina, Linares Rivas, marqués de Ahumada, Pardo Belmonte, Monterron, Leon y Llerena, Fernandez de la Hoz, Gonzalez Iscar, Ros de Olano, Mosquera (ex-republicano), Alcalá Zamora, Moret, Montero Rios (D. E. y D. J.) ex-republicanos), Pelo de Bernabé, Chinchilla, Lopez Domin-

su labranza, que llegó á ser el modelo y la admiracion de todos sus paisanos, y el consuelo y descanso de sus padres. Siempre aplicado y activo, compró y construyó máquinas sencillas, que le ahorraban mucho trabajo y producian efecto muy ventajoso; introdujo la siembra de algunas semillas, de que no se hacia caso en el pueblo, y cuya cosecha suplió con ventaja la escasez de otras; puso vides y olivos en un gran pedazo de terreno á propósito para la cria y fructificacion de estas plantas, y que daba malísimas cosechas de trigo y cebada; descubrió é hizo útil para el riego un manantial bastante copioso; formó un prado artificial con cuya yerba se mantenian sus bueyes. En una palabra, resolvió lo de arriba á bajo con gran inteligencia.

Ramon no pudo por menos que reconocerlo así y felicitar á su amigo, diciéndole

voluntades una; hace, que lo que quiero para mí, quiera para los otros; hace que los quiera como á mí, y que el amigo sea otro yo: que seamos como una cosa, y así San Agustín aprueba el dicho de aquel que llamaba á su amigo: «la mitad de mi alma, un alma partida en dos cuerpos.»

El amor natural, fundado en carne y sangre, y en respetos humanos, y en intereses propios y particulares; ese es amor muy viejo y antiguo; ese es amor que le tienen, no solo los buenos, sino también los malos; y aún no solo los hombres, sino también los brutos; pero el amor con que el Gran Arquitecto del Universo quiere que nosotros amemos á nuestros prójimos y hermanos, es amor nuevo; porque ha de ser amor espiritual y sobrenatural, amando al prójimo por Dios, y con el mismo amor de caridad que amamos á Dios.

Bien penetrados de la manera como

sobre el mismo tema; hasta tanto, que convinieron en que lo principal, lo verdaderamente grave, era participar la infausta uueva de la muerte del capitán á sus padres y á su esposa.

Esta se llamaba María, hija única de un acaudalado banquero de Madrid, y á la sazón estaba en compañía de sus padres, con un hijo único de tres años que se llamaba Luis.

Los padres del capitán residían en el pueblo de N. y á ellos era á quien iban á ver muy luego el sargento Ramon y su familia.

Era natural de aquellos nobles corazones la desazon, la intranquilidad y el desasosiego, ante la desdicha ajena.

La union de los ánimos y corazones, es afecto, y propiedad de esta caridad, y amor, que, tiene fuerza de unir, y trazar unas cosas con otras; hace de nuestras

guez, Hoppe, Fernandez Alsina (ex-republicano), Utor, Moreno Perez, Allende Salazar.

Han autorizado, para su firma, los señores marques de Ovieco, Marin, Romero (D. Vicente), Valdés, Santovenia, Montilla, Beranger, Caballero, Armiñan, San Miguel, Gomez Diez, Dávila, Risueño, Villarroja, Gonzalez Fiori, Villamarin, Olavarrieta y Lora.

Todos esos ex-republicanos, hace pocos meses hablaban pestes de los borbones.

Ayer todos estaban á los reales pies de S. M. con motivo de su santo.

No lo decimos en son de censura, sino para consignar un hecho, pues no sentimos frio ni calor con la izquierda, y antes bien la apostasia de esos hombres y de otros nos ha librado de conciencias teólicas, de tenorinos sfogatos, de gente cazorra, revoltosa, indisciplinada ó inútil.

Es más, si la izquierda cumple su programa, no tendremos que negarle nuestro aplauso, siquiera le prometamos nuestra irreconciliable oposicion.

¿Pero cumplirá la izquierda ese programa? Va siendo muy dudoso, á juzgar por los datos que ayer mismo nos suministra la prensa.

Parece que la izquierda dinástica ha empezado por acordar que hoy votará la proposicion del señor Corradi, modificando el juramento.

Un periódico dice que el Sr. Becerra, uno de los firmantes de la circular, renovará en el Congreso la proposicion que tiene presentada hace tiempo, referente á la abolicion del juramento.

Hé aquí, pues, rota la disciplina de la izquierda al nacer. De un lado, Moret y sus amigos apoyando la modificacion de la fórmula del juramento; del otro, Becerra pidiendo su supresion.

¿Cuál es la opinion de la izquierda? Ni ella misma la sabe.

REVISTA DE MADRID.

Cuando en el mundo del arte la implacable guadaña de la muerte siega una vida, el llanto de los buenos fecundiza las flotes de la gloria.

Matilde Diez ha muerto: pero su recuerdo vivirá muchos años en la memoria de los que la han conocido. Triste es que el actor no pueda legar á la posteridad como el poeta, el pintor ó el músico, los dones de su inteligencia; para él todo acaba con la muerte y si alguna vez su génio se ensalza no puede ser con otro testimonio que con el testimonio de la historia.

Sin embargo Garrick, Talma, Maiquez, Adriana Lecouvreur, la Rachel, Rita Luna, gozarán nombre imperecedero. La humanidad es justa y premia de este modo el ingrato trabajo del artista dramático, que crea pero que no logra perpetuar su obra.

Matilde Diez fué hasta hace muy pocos años nuestra primera actriz dramática. Por su talento, por su corazon, por sus facultades escepcionales habia llevado durante mucho tiempo el cetro de la escena entre sus manos. Romea le adivinó y la hizo su compañera. El público que la adoraba y que sabia identificarse con ella hizo el resto y le dió la celebridad.

Matilde Diez fué desde entonces el astro de nuestra escena.

¿Quién no recuerda sus triunfos siempre crecientes en que por la sola virtud del arte magnetizaba á la muchedumbre, y ora le hacia sentir las torturas de los celos, la grandeza del cariño maternal, la dulcedumbre del amor cándido ó el sacrificio de la pasion dominada?

Todas sus creaciones tenian el sello de la realidad estética y lo mismo «El Amor de Madre» que la «Venganza Catalana», en «Doña Urraca de Castilla», que en «Isabel la Católica» se advertia la superioridad de su talento indiscutible.

La manifestacion de simpatía que el pueblo de Madrid ha dispensado á la memoria de su actriz predilecta, es una prueba inequívoca de la opinion en que la tenia. Han dicho que el vacío que deja en la escena es muy difícil de llenar y nada tan cierto como esto. El número infinito de primeras actrices que llenan nuestros coliseos no es prenda segura de que entre ellas exista la que ha de heredar la gloria de la gran Matilde.

No conozco instituciones mas simpáticas que las que se dedican á la proteccion de los niños. En Madrid existe una, pero la generalidad del vecindario lo ignora; de modo que arrastra una vida difícil y tal vez á estas horas hubiera dejado de ser sin el constante desprendimiento de los sócios protectores. Todas las desgracias merecen compasion; pero en mi concepto ninguna tanto como la del niño abandonado. La madre desnaturalizada que olvidando sus deberes lanza á su hijo

al torno de una inclusa, merece en mi concepto igual censura que la sociedad que deja abandonado al niño huérfano ó desvalido y no guía sus pasos ni procura educar su corazon.

Hermoso es hacer el bien; pero ¿cuánto lo es hacerlo por un niño abandonado!

EXTRANJERO.

Londres 23.—El Sr. Goschen ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que el gobierno inglés no podria ménos de anular la intervencion de Europa en la Hacienda de Egipto.

Paris 23.—La ex-emperatriz de Francia está ligeramente indispueta. Permanecerá solamente dos dias en Paris y despues volverá á Inglaterra.

Roma 23.—Su Santidad ha dirigido al Sr. Macabe una carta sobre la situacion de Irlanda, alabando la conducta de los obispos y exhortándoles á que impidan que los católicos confundan la causa nacional con la de asociaciones malélicas.

Paris 23.—Se ha aplazado el debate en el Senado, acerca del proyecto relativo al derecho de asociacion.

El gobierno, segun declaran sus órganos autorizados, insiste en su propósito de sostener los proyectos presentados el sábado, y de hacer de ellos cuestion de Gabinete.

La fracion de la «Union democrática» está muy dividida, hablándose de la posibilidad de que se disuelva.

La presentacion de los presupuestos á la Cámara ha sido aplazada hasta Marzo próximo.

Viena 23.—Un despacho de Scutari dice que reina agitacion en la comarca de Kraina, á consecuencia de la última rectificacion de límites entre Turquía y el Montenegro.

Los habitantes del territorio anexionado á este Principado, niéganse á formar parte de él y se presentan en actitud hostil.

Paris 23.—Un despacho de Alejandria dice que en las esferas políticas de Egipto se ve con mucho gusto la rivalidad surgida entre Francia é Inglaterra sobre la cuestion de inspeccion de Hacienda, y que la protesta francesa fué recibida allí con gran júbilo, pues cada vez se hace más insoportable en el Cairo la presion que ejercen los ingleses sobre los asuntos anteriores del país.

Paris 23.—Ha fallecido el célebre pintor y dibujante Gustavo Doré.

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Esta noche se verificará el beneficio de la primera triple doña Carmen Latorre, poniéndose en escena la zarzuela en tres actos de Larra y música de Gastambide *Las hijas de Eva y Música clásica*, cantando la beneficiada malagueñas y perteneras que darán el opio. Deseamos un lleno á esta apreciable y simpática ariista, esta noche que es cuanto podemos desear que sea mas de su agrado.

Buque abandonado.—Confirman los periódicos de Vigo que el bergantín goleta «Cádiz», de la matricula de Valencia, que arribó dias pasados en aquel puerto y que fué despues abordado por un vapor, apareció abandonado sobre los bajos de Corrubedo, creyéndose que habrán perecido todos sus tripulantes; pues solo se encontró en el buque el perro de á bordo.

A LAS SUEGRAS.

SONETO.

¿Á dónde llevas, infernal cochero,
Esa de suegras cáfila enemiga?
De qué Scilia cargaste, infame auriga,
Tanta serpiente y basilisco fiero?
Si desgracia, si imperio, si dinero,
Factor de trasgos, á llevarte obliga
Tanta fiera infernal, amor maldiga,
No eres cochero ya, sino leonero.
Para, Caronte de infernales barcos,
Y no llesves ni al coto ni á las huertas
Tarascas, muertes, cocos, tigres, parcas;
Que si en ir á las islas te conciertas,
Y en Amsterdam de Holanda desembarcas,
Con tales sierpes quedarás desiertas.

Lope de Vega.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados en el dia de ayer.

ADMITIDOS.

Laud Delmiro, p. Londra, de Salobreña, con azúcar.

Vapor Segura, c. Heredia, de Cartagena, con efectos.

Laud Maria, c. Mari, de Ibiza, con carbon.
Vapor Buenaventura, c. Perez, de Argel, con efectos.

DESPACHADOS.

Vapor aleman Clese Pilerser, c. Laso, para Havre, con vino.

Laud español Adela, p. Seguí, de Ibiza, con efectos.

Vapor Segovia, c. Heredia, de Barcelona, con efectos.

Direccion del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las ess de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 37 palmos.

Pared descubierta, 76 id.

De cieno, 83 id.

Entran 3/4 hilas.

Salen 3/4 hilas flojas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 24 de Enero de 1883.—El Director, Mariano A. Mingot.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Policarpo.
SANTO DE MAÑANA.—San Juan Crisóstomo.

CLAUDIO CARBONELL.

CALLE DE LABRADORES Y SAN JOSÉ 14.
frente á la Capilla de la Comunión.

Altas novedades del país y extranjeras.—Sede-ria.—Lanas.—Pañolería.—Blondas.—Tisús.—Máquinas para coser de todos los mejores sistemas conocidos.

Especialidad en géneros negros y lencería.
Labradores 5, y San José 14.

QUESOS DE BOLA SUPERIORES

A 18 RS. PIEZA Y 11 RS. KILO.

Jamones nuevos todo magro, á 8 reales kilo por enteros.

Salchichon de Vich riquísimo, á 22 rs. kilo.

Garbanzos, finos de Fuente-sauco á 10, 12, 13, 14, 15, y 17 pesetas la arroba. Tengo además la clase extra que detallo á precios ventajosos, con relacion á tan sobresaliente calidad.

En la antigua y acreditada salchicheria extremeña, Princesa 19, Serafin Sanchez, sucesor de Sanchez hermanos (los choriceros.)

LA ESPAÑOLA.

Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.

Representante en Alicante, heredero de José Carratalá y Blanes, Gravina, 14 y 16.

ALMACEN DE PIANOS

Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen. Música y papel pautado.

PEDRO A. GIL

Calle Mayor, 18, Alicante.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion para hoy.—La zarzuela en 3 actos y en verso, *Las hijas de Eva*.

A las ocho.

Entrada general 0'75 pesetas.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran funcion para hoy
La comedia en tres actos *Inocencia*.

La pieza en un acto *Echar la llave*.

A las ocho.

Entrada general, 2 reales.

ALICANTE.—1883.

Imprenta de Antonio Seva,
Plaza del progreso, núm. 3.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,
MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

QUINCALLA.	A LOS HOJALATEROS.	GRAN SURTID de ferreteria	A los carpinteros, herreros y demás oficios.
Maletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Ata-mantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharones. Navajas.	Corta plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujias. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.	Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (mar- ca.)—Grifos metal, todos números. Estaño superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.	Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillames. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos.
	GAMAS INGLESAS. maqueadas de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó cameras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, soli- dez y precios económicos.	Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parro- quianos.	Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Saca-bocados. Triángulos. Barrenas. Berbiques. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.

¡OJO, ALICANTINOS!

GRAN DEPÓSITO DE TODAS CLASES
DE
ROPAS HECHAS Y CALZADO

A PRECIOS DE FÁBRICA,
PASAJE DE AMÉRIGO. ENTRESUELO, LICANTE.

VENTA L POR MAYOR Y MENOR.

Representante, DON ANTONIO MONTAGUD.

CONDICIONES.—Pago al contado: no se llevará ninguna prenda á domicilio sin que antes no se haya satisfecho su importe.

NOTA.

EN ROPERÍA.

Gran surtido de capas madrileñas.
Sacos novedad.
Trajes novedad.
Americanas tricot y de todas clases
Levitas de vestir y toda clase de prendas para
caballeros y niños.
Se hacen encargos.

AL PÚBLICO.—No nos ocupamos en dar publicidad con el nombre de *Grau Barato* ni *Quemazo-
nes*, ni ninguna clase de propaganda insultante para los que espendeden igual clase de géneros, ni usa-
mos pomposos anuncios como algunos publican y pregonan, procurando dar realidad á lo que no exis-
te, para que luego esperimente el público dolorosa decepcion.

NO CONFUNDIRSE; Á LA REALIDAD.

PASAJE DE AMÉRIGO, ENTRESUELOS.

EN CALZADO.

Hay un completo y variado surtido para caba-
lleros, señoras, niños y señoritas, en todos gus-
tos y clases.

Se sirven encargos al por mayor con quince
días de anticipacion, comprometiéndose la casa y
servir pedidos aunque sean de 200 docenas.

MÁQUINAS PARA TEJAS Y LADRILLAS
MEDALLA de ORO—UNICO PREMIO en la Exposicion Universal PARIS 1878
BOULET, LACROIX ET. C.^a
Constructores-Mecánicos, 28, rue des Eclases-St Martin, PARIS
Envío del Catálogo ilustrado á quien lo pida en carta franqueada.

**ESENCIA DE ZARZAPARRILLA
DE BENET.**

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante y
Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo ade-
más, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Roman, Mayor 4, frente al
paseo de Mendez-Núñez, Alicante.

GRANDES CAFES SUIZOS

ESPLANADA

ALICANTE.

FARMACIA BELLIDO,

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

NORMAS TERCIANAS Y CUARTANAS.

Curacion pronta, radical segura por el

ELIXIR TONICO FEBRIFUGO

de GARCIA MARTIN,

preparado por

DON CARLOS JOSE BELLIDO.

Ocho años de un creciente y fabuloso éxito que cuenta esta maravillosa preparacion, sin haberse annu-
ciado una sola vez; los numerosos pedidos, tantos de diversos puntos de la Peninsula como de la costa de
Africa, así como el grande uso que se hace de dicho específico en esta capital y fuera de ella, dicen mu-
cho más de lo que nosotros pudiéramos decir en elogio de esta preparacion.

En nuestro poder existen algunos certificados que atestiguan su bondad, y en los prospectos que se fa-
cilitan gratis, al que los solicite, se citan por su nombre y domicilio muchos enfermos de esta poblacion
curados con dicho específico, á fin de que el público pueda por si mismo enterarse de sus escelesentes re-
sultados.

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

POR QUÉ COSER Á MANO.



Acudid á 5, Muñoz 5.

ALICANTE.

DONDE POR

10 REALES SEMANALES,

sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno se
adquiere cualquier modelo de las legítimas
máquinas para coser de la Compañía Fabril

SINGER

de Nueva York.

Sucursales en todas las capitales de provincia

ACADEMIA DE FRANCÉS.

Montengon, 6, principal.

En esta academia queda abierta la matricula de
dicha asignatura.

Se enseña dicho idioma en poco tiempo perfec-
tamente, por métodos especiales.

Los honorarios son los siguientes: En la acade-
mia, 10 pesetas mensuales. A domicilio, 20 pese-
tas idem.

Bazar Maylin y Compañía.

Grande surtido en artículos para regalos de no-
vias, nuevo surtido en camas inglesas, y del país,
dibujos completamente nuevos.

CONFITERIA Y PASTELERIA

DE

ANTONIO OROZCO.

Calle de los Angeles, núm. 16. (esquina á la
de Muñoz.

En esta acreditada casa se ha recibido un com-
pleto y variado surtido, que lo componen: Pastas
á dulces finos, los exquisitos caramelos *forestines*
de París, vinos generosos y licores finos.

Se reciben encargos de Ramilletes, tostadas y
platos montados.

Tambien habrá para la Noche-buena, pasta de
Almendra para sopa, al estilo de Madrid.

Signe espendiéndose en esta casa, el rico Maza
de Toledo.

LA ESTRELLA DE ORO

Mayor 34, (cuatro esquinas).

SIGUE LA LIQUIDACION

DE TODOS LOS

GENEROS DE INVIERNO.

Hay en lanas, para vestidos de señora, abundan-
tísimos surtidos á precios fabulosamente baratos.

Manguitos para señoras y niñas, se dan á mitad
de su precio.

Guantes y corsés los hay de todas clases.

Es una liquidacion verdad, y se vende perdien-
do mucho dinero.